
  

 _______________________________________________________ 
Rua  J os é  Ib i ap i na  Rocha ,  s /n  –  Cen t ro  -  CEP:  62 .550 -000  -  Fone :  (88 )  3665 -1148  

CNPJ  n º  23 .717 .622 /0001 -30  
Mor r i nhos  -  Cea rá  

S i t e :  www.c am aram or r inhos . c e .gov .b r  /  Em ai l :  c amaram or r inhos @ho tm a i l . c om 

 
Estado do Ceará  

CÂMARA MUNICIPAL DE MORRINHOS 

1 

ATA NÚMERO 63 (SESSENTA E TRÊS) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE MORRINHOS, DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2018 (DOIS MIL E 
DEZOITO), DA LEGISLATURA DE 2017 (DOIS MIL E DEZESSETE) A 2020 (DOIS MIL E 
VINTE). Às 19:00 horas do dia 09 (nove) do mês de maio, no Plenário Raimundo Ozair Menezes, neste 
município de Morrinhos, Estado do Ceará, presentes os vereadores e vereadoras: 01 – AUGUSTO 
CÉZAR DE BARROS; 02 – FRANCISCO RÉGIS CARVALHO; 03 – ANTÔNIO RODRIGUES 
DE SOUZA; 04 – RAIMUNDO AURIMAR DE OLIVEIRA; 05 – JOÃO BATISTA 
MAGALHÃES; 06 - TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE; 07 - MÁRCIO GLEY 
MARANHÃO; 08 – LUÍZA AMÉLIA DE ARAÚJO ARCANJO; 09 - JOSÉ EDSON DE LIRA e 10 
- JOSÉ AUGUSTO BESERRA.  Deixou de comparecer o vereador CARLOS ALBERTO DE 
VASCONCELOS. O Sr. Presidente declarou aberta a Sessão e em obediência ao Art. 127 do Regimento 
Interno, pediu ao Secretário Geral, sr. Oderno Santos que fizesse a chamada dos Vereadores. Em seguida, 
deu início ao PEQUENO EXPEDIENTE e em obediência ao Art. 128 do Regimento Interno, pediu ao 
sr. Secretário Geral que fizesse a leitura da Ata de nº 62 da Sessão Ordinária do dia 02 (dois) de maio de 
2018. A Ata foi colocada em votação como determina o § 2º do Art. 124 do Regimento Interno. O Sr. 
Presidente DECLAROU A ATA APROVADA. A pedido do vereador Raimundo Aurimar, o Sr. 
Presidente autorizou e convidou o suplente de vereador, sr. Luciano Marques para se assentar junto ao 
Plenário. Logo após, cedeu um espaço de tempo para os vereadores fazerem seus registros. O vereador 
Raimundo Aurimar seguido dos vereadores Régis Carvalho, Antônio Rodrigues, Edson de Lira e 
Augusto Cézar, registrou os aniversários do sr. Chirley Rocha, sra. Ana Lúcia, sr. Geni Costa e do ex-
vereador sr. Romeu Souza. O vereador Régis Carvalho seguido dos vereadores Raimundo Aurimar, 
Antônio Rodrigues, Edson de Lira e Augusto Cézar, registrou o aniversário da sra. Maria Lucimar 
Feitoza. A vereadora Térlia Leorne seguida dos vereadores Edson de Lira, Luíza Amélia e Augusto 
Cézar, registrou os aniversários da sra. Carol Jovino, sr. Mardhen Ribeiro e da Dra. Luana Neves. O 
vereador Batista Magalhães registrou o aniversário da sra. Janaína e da Sra. Tereza esposa do José 
Cardoso. O vereador Edson de Lira registrou o batizado de Ana Caena. A vereadora Térlia Leorne 
seguida dos vereadores Luíza Amélia e Augusto Cézar, registrou o casamento da sra. Glaudiene Soares. 
O vereador Márcio Maranhão registrou o aniversário da sra. Socorrinha Santos. Em seguida, pediu ao 
sr. Secretário Geral que fizesse a leitura das correspondências recebidas e expedidas: 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofícios nº 85/2018 e nº 86/2018, ambos expedidos pela 
Prefeitura Municipal de Morrinhos. Ofícios nº 2018/2018 expedido pelo TCE. Ofício nº 175/2018 
expedido pela Promotoria Eleitoral - Santana do Acaraú. Ofício Circular nº 89/2018 expedido pela 
Procuradoria Regional Eleitoral do Ceará. Foi lido Convite expedido pelo CREAS - Morrinhos. 
CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício nº 36/2018 encaminhado a Prefeitura Municipal de 
Morrinhos. O Sr. Presidente, questionou os vereadores se algum procedeu desfiliação partidária no 
período de 04/02/2018 a 06/04/2018, sendo que todos vereadores se manifestaram informando que não 
houve nenhuma desfiliação no citado período. Em seguida, em obediência ao Art. 129 do Regimento 
Interno deu início ao GRANDE EXPEDIENTE. Foi lido, discutido, votado e aprovado por 10 (dez) 
votos favoráveis, o Requerimento nº 179/2018 de autoria do vereador Batista Magalhães. O Sr. 
Presidente informou que foi surpreendido por algumas pessoas, onde o assunto se tratava da ação 
irresponsável do Secretário Municipal de Agricultura, no qual o mesmo arrombou e tomou posse de um 
sistema de abastecimento d’água situado na Vila André sem ao menos comunicar por escrito a devida 
Associação. Afirmou que o sr. Prefeito não tem o conhecimento disso e muito menos aceitaria uma 
atitude como esta, pois todas as suas ações são devidamente formalizadas. Afirmou ainda que esta Casa 
vai tomar as devidas providências com relação ao citado Secretário. Logo após deu início ao momento 
das CONSIDERAÇÕES FINAIS chamando o vereador RAIMUNDO AURIMAR, que fez o seguinte 
pronunciamento: Parabenizou ao sr. Prefeito pelo empenho e trabalho que vem desenvolvendo no nosso 
município e agradeceu por atender um requerimento de autoria sua e do sr. Presidente, pois o local onde 
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fica a escola Maria Lenilda de Souza, foi devidamente calçamentado. Parabenizou a gestão pelas obras 
em andamento e de muita importância para o Distrito de Sítio Alegre. Disse que isso mostra compromisso 
do sr. Prefeito para com o povo morrinhense. Ressaltou a grande importância do congresso que trata do 
combate ao mosquito Aedes Aegypti a realizar-se amanhã no Polo de Lazer e convidou a todos para 
participar. Falou que todos os vereadores desta Casa têm o mesmo propósito de trabalhar pelo nosso 
povo, porém devemos ter consciência da crise que vivemos em todo país e que nada se resolve da noite 
para o dia. Ressaltou que o vereador não pode ser responsável por tudo, e que cada pessoa ou setor deve 
fazer a sua parte. Disse que trafegou ontem pelas ruas de Fortaleza e percebeu o acúmulo de lixo e mato. 
Argumentou que a capital do Estado se encontra daquela forma e devemos analisar que o nosso município 
não se encontra naquelas condições. Disse que fala isso porque qualquer coisa pequena que acontece aqui 
é motivo de críticas à gestão e aos vereadores. Falou que em conversa com pessoas de localidades 
vizinhas, tem muitas que não sabe sequer das sessões que acontecem nesta Casa e a importância delas 
para o município. Falou da importância da população acompanhar de perto o trabalho dos vereadores. 
Parabenizou a todas mães pelo seu dia que está chegando, pois é muito bom tê-las em nossas vidas. Em 
seguida, o Sr. Presidente chamou a vereadora LUÍZA AMÉLIA que fez o seguinte pronunciamento: 
Disse que muitas pessoas lhe procuraram querendo saber o que aconteceu de fato na Vila André e pediu 
que sua pessoa trouxesse o assunto a esta Casa no intuito de esclarece-lo. Argumentou que não tem total 
conhecimento do que aconteceu, porém sabe que o Secretário Municipal de Agricultura agiu de forma 
arbitrária. Disse que estas questões devem ser resolvidas com diálogo. Ressaltou que o nome do Sr. 
Presidente desta Casa foi envolvido pelo Secretário Municipal de Agricultura. Falou que o motivo de sua 
pessoa vir a esta tribuna é justamente para pedir ao citado Secretário que venha a esta Casa dar uma 
explicação sobre o assunto. Disse que é importante também convocar a comunidade para conversar e 
chegar a um acordo, afinal são trinta e duas famílias residindo na citada Vila. Falou sobre a problemática 
da Rua Recanto das Flores, pois está em péssimas condições de tráfego. Disse que o ideal é chamar o 
Secretário Municipal de Infraestrutura para explicar e dar uma resposta à população sobre assuntos como 
este. Falou também sobre a problemática de uma Rua citada no Bairro São Luís, pois os moradores ali 
residentes sofrem há muito tempo com a falta de iluminação pública. Disse que acha o mês de maio, o 
mais bonito do ano e desejou as mães de Morrinhos um feliz Dia das Mães. O Sr. Presidente disse que 
não quer fazer uma condenação antecipada e espera que o Secretário Municipal de Agricultura venha a 
esta Casa explicar o que realmente aconteceu. Em seguida, o Sr. Presidente chamou a vereadora TÉRLIA 
LEORNE que fez o seguinte pronunciamento: Disse que esse fato ocorrido na Vila André é muito triste, 
pois lembra das dificuldades que aquela comunidade enfrentou, para levar água para lá. Disse que viu 
também a alegria daquela comunidade quando recebeu água. Argumentou que faltou ao citado Secretário 
a experiência, pois não é na marra e na falta de respeito que se resolve as coisas. Disse que o seu 
requerimento alusivo à iluminação do cemitério local ficou mal-entendido e não se sentiu bem com esta 
situação, pois realmente viu o cemitério as escuras por vários dias e fez o seu papel de cobrar. Falou sobre 
a problemática da Rua Recanto das Flores e da Rua do Triunfo e fez requerimento verbal pedindo ao 
Secretário competente que veja a situação destas ruas. Parabenizou ao Secretário Municipal de Saúde pela 
mobilização realizada nas principais ruas da Sede do nosso município alusivo a semana de 
conscientização e combate ao mosquito Aedes Aegypti. Agradeceu ao convite feito pelo Clube Esportivo 
de Sítio Alegre para as quartas de finais do Campeonato Amigos da Bola. Desejou um feliz Dia das Mães 
a todas as mães morrinhenses. Em seguida, o Sr. Presidente chamou o vereador RÉGIS CARVALHO 
que fez o seguinte pronunciamento: Parabenizou a Secretaria Municipal de Saúde pelas ações realizadas 
na Semana de combate ao mosquito Aedes Aegypti. Disse que todos nós devemos fazer um trabalho de 
conscientização com a população, pois o combate a este mosquito não é obrigação somente do Poder 
Público. Parabenizou ao Sr. Prefeito e ao Secretário Municipal de Infraestrutura pela limpeza nas margens 
da estrada que liga Bom Princípio a Vila dos Arcanjos. Referiu-se a vereadora Térlia Leorne dizendo 
que o que ocasionou a escuridão no cemitério local foi o furto de fios que passavam energia elétrica. 
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Argumentou que tem o comunicado do Secretário Municipal de Infraestrutura a Enel, informando o furto 
de fios da rede elétrica do citado cemitério, o qual foi resolvido. Disse que quando a vereadora tinha 
colocado o requerimento, o problema já estava solucionado, por isso o debate que houve em torno deste 
assunto. A vereadora Térlia Leorne aparteou para dizer que sempre faz o requerimento verbal primeiro e 
logo após por escrito, porém quando fez por escrito o problema já estava solucionado. O vereador Régis 
Carvalho retomando, disse que por isso é muito bom ao analisarmos um problema, nos dirigirmos a 
Secretaria competente para tratar do assunto antes de trazer a esta Casa. Disse que como representantes 
desse povo, a nossa obrigação é cobrar, porém a maneira como os colegas vereadores cobram é que sua 
pessoa não é de acordo. Falou que devemos buscar ajudar o povo do nosso município e ajudar o gestor a 
trazer melhorias para o nosso município. Argumentou que devemos entender que a demanda é grande em 
todas as áreas e em todas as administrações, portanto com o devido tempo os problemas estão sendo 
resolvidos. Desejou a todas as mães um feliz Dia das Mães. Em seguida, o Sr. Presidente chamou o 
vereador ANTÔNIO RODRIGUES que fez o seguinte pronunciamento: Convidou a todos para um café 
da manhã que a Escola Manoel Francisco da Silva irá promover no dia doze em alusão ao Dia das Mães. 
Disse que infelizmente vivemos em um mundo onde as pessoas só pensam em si próprias. Argumentou 
que teve gaiato criticando em redes sociais sobre a implantação da Areninha de Futebol em Junco Manso. 
Ressaltou que quando um ser humano só pensa em si próprio, nada vai para frente. Falou que vem de uma 
família humilde onde sua mãe criou nove filhos em meio a muitas dificuldades e nem por isso ela se 
desesperou. Ressaltou que os seus conselhos era sempre o de ajudar ao próximo  o quanto pudesse. Disse 
que uma emissora de rádio estava criticando vereadores por um requerimento onde o teor é pedir um 
ônibus para deslocar a população morrinhense a Santana do Acaraú para fazer o cadastramento eleitoral. 
Questionou o porquê das críticas, pois o político não pode deslocar pessoas em seu veículo, a população é 
carente e não tem recurso próprio para se deslocar até o citado município, portanto a única via legal é 
acionar o Ministério Público e colocar requerimento neste sentido. Disse que as pessoas que comandam 
esta emissora de rádio agem desta maneira por que só pensam no mal e em si próprios. Informou que o 
Conselho Tutelar está instalado no centro da cidade e que a emissora de rádio deveria divulgar isso. Falou 
que isso e outras coisas não são divulgadas por que o mal está por trás de suas ações. Disse que a 
oposição é importante para a política e para as administrações, porém uma oposição que age com 
responsabilidade. Informou também que a Escola Francisco Lopes Marçal é comtemplada como “Escola 
nota 10” e parabenizou a todos os profissionais competentes da citada escola. Parabenizou também ao Sr. 
Prefeito, Secretário Municipal de Educação, a todos os alunos e seus pais. Ressaltou que isso sim deve ser 
divulgado, pois é uma vitória do povo de Morrinhos. Asseverou que disseram que a educação iria ficar 
em último lugar nesta gestão, porém se enganaram, pois em todas as nossas escolas tem a frente 
profissionais competentes. Em seguida, não havendo nada mais a tratar o Sr. Presidente declarou 
encerrada a Sessão convidando a todos para a próxima Sessão no dia 16 (dezesseis) de maio de 2018 e 
mandou que fosse lavrada esta Ata que após lida e aprovada, vai assinada por mim, Antônio Rodrigues 
de Souza, que a secretariei, pelo Sr. Augusto Cézar de Barros, que a presidiu e rubricada pelos 
vereadores nela presentes.  
 
 
 

AUGUSTO CÉZAR DE BARROS 
Presidente 

 
 

ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUZA 
                                                                          1º Secretário 
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